

杭州新春招聘会,求职者冒雨找机会 35岁改成40岁 企业现场放宽门槛

本报记者 梁亮 文/摄

昨天,杭州气温骤降,还下起连绵的小雨。

不过,气温和天气都没有影响在吴山广场举行的2024新春杭州人力资源交流大会暨2024上城区春季人力资源交流大会。

不少求职者冒雨前来,并撑着伞查看招聘信息。



求职者在查看参会企业名单

线上投简历无回应 他来线下招聘会看看

穿着黑色棉服,背着双肩包,求职者小胡在不同企业的招聘展位前逗留。没有撑伞,雨丝落在他的头发上。此刻,他顾不上这些,所有注意力都集中在各个企业展出的招聘信息上。

去年11月末,从事互联网行业的小胡突然收到了单位的裁员通知,他被“优化”了。

“我们项目组解散了,所以就……”小胡说,其实在此之前,他就对于公司的发展情况有所了解,感觉前景并不明朗的他也动过跳槽的念头,但迟迟没有行动。

“可能板子没有打在自己身上的时候,总是心存侥幸吧。”小胡万万没想到失业会来得这么突然和迅速,让他一下子乱了阵脚。

“一开始还安慰自己说,没事,先放个假。但后来,我有用招聘软件看一些岗位,投投简历,都没什么回应。”小胡说,线上投简历的不顺利,让他决定到线下的招聘会上碰碰运气。

虽然转了一圈没有找到合适的职位,但是小胡没灰心,因为他已经迈出了第一步,“先找回状态吧,年后杭州的招聘会蛮多的,还有机会。”

40岁,高中学历 她主动出击寻找破格机会

“我没有经验可以吗?”相比于大多数求职者观望的态度,余女士十分积极,在企业展位上详细询问岗位条件,并留下了个人信息。

“我干过很多工作,像服务员、客服,也卖过衣服。”余女士说,她现在希望找一份待遇有保障且稳定的工作。但是,自己年近40岁,而且只有高中学历,“年纪”和“学历”给她找工作带来了一些麻烦。

余女士坦言:“我看了好几家企业,都不是特别符合。不是年龄超过,就是学历不够。”不过,余女士不会隐

瞒自己的“短板”,反而会主动询问企业有没有可能“破格”给个机会。她也表示,有些岗位尤其是涉及电脑使用等,以自己目前的能力的确胜任不了。

在现场,除了保洁员、服务员、理货员等岗位,确实不少企业对于年龄都有明确或者相对严格的限制。

在一家企业的招聘展板上,岗位原本的年龄区间是22至35岁,但用笔把“35”划掉改成了“40”。

“其实现场接触下来,一些40岁的人看起来并不像40岁,我们就上调了一下年龄标准。”该企业负责招聘的工作人员说,之前把年龄限制在22岁至35岁,主要是考虑到年轻人学习能力强,能比较快掌握相关业务,而且有经验的师傅帮带起来也会比较顺利。

据了解,除了本次招聘会外,杭州市本级还将陆续举行四场2024年春风行动专场招聘会以及残疾人专场招聘会。杭州市各区县将安排人力资源交流会、网络招聘会、高校毕业生就业洽谈等多种活动。



企业展位前求职者在咨询

新年焕

新

找新工作



视觉中国供图

节后杭城租房市场升温 通勤地铁10站内,年轻人都接受 换新住处

本报讯 春节假期结束,新一年的打拼又开始了。

节后除了返程潮、开工热,杭州的房屋租赁市场表现如何?这两天,记者走访多家房产中介门店。

不少中介表示,相较节前,租房确实迎来了一波升温。

“我是初九上班的,之前已经陆续有客户在微信上找我咨询了。当天带看后就签约成功的单,开门红的好势头希望能保持。”城北某中介门店的小吴告诉记者,自己这几天已经带看了近十组客户,每天都起码有一单成交。

虽然租房热起来,小吴透露租金却并未水涨船高。“目前来说我手上的单间房源在1400元~1800元,整租的3000元~3500元,租期长议价还有空间。”

“我这边签约以年轻人为主,他们讲究精准看房,下单也爽快,看过心仪的一两套就定了,追求高效率。”

“别看门店有时候冷清,但其实线上蛮热闹。现在的年轻人都比较喜欢线上看好了以后,直接约我到小区。”小吴表示,现在app上就能看到比较全面的房源信息和实拍图,客户大概筛选几套,页面上就能在线联系。

“我工作的地方是在沈塘桥。之前在单位附近看的一居室就3500元了,现在定的这套小三居还要便宜100元。和同事商量好了准备合租,我住主卧只要付1800元就够了。”1999年出生的租客小王笑着表示,他给自己找房的时间规定在两天之内。

“请假多了扣钱不划算,现在的房子靠近地铁,距离单位10站以内,我觉得能接受。”

节后租房热是常态。不过,不同区域也存在热度差异。一位资深中介告诉记者,市中心租赁市场和往年相比有些慢热,城东、临平、奥体等板块较往年更热闹,带看量上涨。”这位资深中介表示,随着杭州的地铁线路发展越发完善,还伴随着大量房龄新、配套好的房源在这几年上架,租客们的可选余地更多,房东们现在有时候也需要拼一下“软实力”。

“比如,装修风格,拎包入住的便利程度等等,有时候还要看停车位是不是好租等附加条件。”不过,他提醒租客们要警惕远低于市场价的房源,不要“迷了眼”。

本报记者 滕一韬

30家企业6000余个岗位 这场招聘活动助力四川群众就业

本报讯 人勤春来早。2月20日上午,2024浙江-四川“春风行动”暨东西部劳务协作专场招聘活动在四川资阳举行。

专场招聘会共有30家浙江用人单位前去招聘,包括中源家居股份有限公司、安吉永宁尔纺织有限公司、利欧集团浙江泵业有限公司等,涵盖机械制造、汽配、餐饮、纸制品、微电子等多个领域,提供就业岗位6000余个。其中,针对脱贫人口,提供不讲年龄、不讲学历、不讲技能的爱心岗位1900余个。

本场招聘会接待未就业高校毕业生、就业困难人员等相关城乡劳动力共计2.4万余人,收到简历1360份,其中有640人与用人单位达成初步就业意向。

多年来,浙江与四川在东西部劳务协作中建立了高质量互帮互扶劳务协作关系,携手取得一系列成果,两地民生福祉持续增进,双方经济社会向好发展。

据了解,下一步,浙江省人社部门将持续开展“春风行动暨就业援助月”活动,通过现场招聘、赴外招聘、直播带岗等方式做好重点群体就业帮扶和企业用工保障。预计到一季度底,全省将赴省外举办以高校毕业生、农村劳动者、就业困难人员等为主要对象的招聘活动300场以上。

浙商杂志记者 杨源